

# 垃圾分类“快闪秀” 秀出文明新风尚

运城晚报讯(记者 赵雪)5月22日至28日是第二届全国城市生活垃圾分类宣传周,主题为“践行新时尚 分类志愿行”。为提高公众对垃圾分类的认识,推动垃圾分类提质增效,5月23日,市城市管理局在市区南风广场举办城市生活垃圾分类宣传周“垃圾分类快闪秀”活动。活动邀请了城市管理系统干部职工,以及学生、志愿者等100余人参加。

“可回收物,蓝色欢迎你,那里会有许多伙伴在一起;有害的垃圾,红色警示你……”活动中,气势磅礴的《鼓舞盛世》表演、诙谐幽默的《城里人和农村人》小品、活力四射的《垃圾分类 环保号角》歌舞、声情并茂的《践行新时尚 分类志愿行》

诗歌朗诵……一个个精彩节目依次上演,引得台下观众掌声连连,现场气氛热烈。

最受欢迎的是一群“环保小卫士”的表演。盐湖区维美幼儿园的《垃圾分类歌》节目结束后,盐湖区祥和幼儿园幼儿的“时尚”走秀接着登场(右图)。旧床单“摇身一变”成为一件时尚连衣裙、废旧纸箱化身盔甲、泡沫桶化身帽子、塑料袋成为“手提包包”……创意十足的舞台将“变废为宝”展现得淋漓尽致。

市城市管理局垃圾分类办公室相关负责人表示,下一步,该局将通过开展分类微课堂、分类进万家、分类体验日、分类达人说、志愿百日行等活动,让垃圾分类深入人心。



## 共产党员陈巧芳 走出深山种西瓜 带领乡亲奔富路

5月22日,在夏县夏乐精品瓜业协会西瓜种植基地,一名细高个子的中年妇女正在与瓜农们挑选采摘西瓜,帮助太原客商装车,大家脸上洋溢着丰收的喜悦。她叫陈巧芳,是夏县夏乐精品瓜业协会党支部第一党小组组长、片区负责人。

10年前,陈巧芳和丈夫拎着铺盖卷,从中条山深处的祁家河乡祁家河村走进夏县县城打工。一个偶然机会,他们对建棚种西瓜产生了兴趣,于是就加入了夏县夏乐精品瓜业协会。夫妻俩参加了协会举办的多期种瓜技术培训班,并多次外出参观学习,还购买了大量的种瓜科技书籍,用现代农业知识武装自己。

第一年,陈巧芳夫妻俩大着胆子,在水头镇一下子承包了30亩土地,借贷10万余元建起西瓜大棚。在该协会理事长田宏伟的精心指导下,夫妻俩在实践中很快掌握了西瓜育苗、移栽、棚温控制等技术。功夫不负苦心人,当年陈巧芳种瓜就



▲陈巧芳(右一)等在为客商采运西瓜

纯收入12万多元。过年回到家里,亲朋好友和乡亲们纷纷拜陈巧芳为师,走出大山种西瓜。

这些年,在陈巧芳的示范引领下,夏县最偏远的祁家河乡就有500多户农民走出深山,家家过上了幸福生活。而陈巧芳更忙了,心

里都是为乡亲们联系土地流转、规划搭建瓜棚等事情。

有人问陈巧芳:“把时间花在帮助别人致富上,亏吗?”“我觉得值,因为咱是共产党员!”陈巧芳爽朗地回答。

(张秀峰 武曙光 裴国峰)

## 凤凰谷景区 进行索道应急救援演练

运城晚报讯(记者 王耀)5月21日,市市场监管局、盐湖区市场监管局与盐湖区应急管理局指导凤凰谷景区开展高空索道应急救援演练,进一步增强企业的安全生产主体责任意识,不断提升应急救援能力,确保游客和工作人员的安全。

此次演练模拟高空索道发生故障,指挥部迅速启动救援预案,采取有力措施迅速展开救援。整个演练准备充分、响应迅速、指挥有力、操作规范、配合密切、处置得当、安全有序,取得了圆满成功,充分展示了各部门高效协作、联合救援的快速应急处置能力,为提升旅游景区特种设备安全管理水平打下了基础。

演练结束后,市场监管部门相关负责人强调,企业要加强特种设备使用安全管理,落实特种设备安全主体责任,定期进行应急演练,不断提高预防和处置突发事件的能力。

## 盐湖区盐湖城社区 举办“民法典宣传月”讲座

运城晚报讯(记者 崔萌)今年5月是第四个“民法典宣传月”。5月22日,盐湖区东城街道盐湖城社区联合山西大懿律师事务所举办了民法典普法宣传讲座。

山西大懿律师事务所律师刘凯指导居民学习合同的常见条款,并通过“二手车买卖合同”的拟定,让居民进一步了解合同的全要素。此外,他还提醒居民,要了解区分正常合同与非正常合同;在合同签订前,需要审查交易主体、确定合同类型、拟定合同条款;合同签约后,要自己履约留痕迹、对方违约存证据、及时维权莫拖延。

在互动环节中,一居民咨询了借款合同事宜。该居民讲述,其朋友向自己借了3万元,夫妻俩共同做生意,结果没有按时还款。该居民要了好多次无果,只好起诉还款,法院判决该居民胜诉。在执行过程中,他的朋友名下无财产可执行,他能否追加其配偶为被执行人?

“不能,还需要另行起诉。”刘凯解释道,该居民与朋友之间形成借款合同关系,出借的款项被用于夫妻共同经营,属于夫妻共同债务。在执行过程中,不能直接追加其配偶为被执行人,而需要另行起诉要求其配偶承担共同还款责任,待法院判决支持诉请后才能将其配偶列为被执行人。

## 酷暑采莲忙

5月21日午后,骄阳炙烤大地,就连迎面吹来的风也燥热难耐。此时,位于临猗县南赵村黄河岸畔的莲塘里,几个“全副武装”的采莲人弓着腰,一边匍匐前进,一边用特制的“水枪”采摘着塘底的莲菜。

“先把莲菜从塘底‘打’上来,然后用篷布收集起来拉上岸。”其中一个师傅说,“这都走了好几茬了,今年市场行情还可以,这里没剩下多少了。”

黄河岸边很适合莲菜生长,多年来,这一带吸引了不少安徽人前来种植莲菜。他们带来先进的种植技术和经验,使得南赵村的莲菜种植规模不断扩大,品质也越来越好。

来自安徽芜湖的徐先生是较早

来到临猗种莲菜的外乡人,他在南赵一带现有300多亩水塘,每年的效益很可观。目前,像徐先生这样的种莲人,在当地种植的莲菜面积已达3万多亩。

这些种莲人辛勤劳作,精心照料莲菜,3万多亩的莲菜田绿意盎然,一片生机勃勃的景象。南赵村的莲菜因品质优良、口感鲜美而受到市场的青睐。这些莲菜主要销往成都、上海等城市,成为人们餐桌上的美味佳肴。

据介绍,莲菜种植不仅为种莲人带来了一定的经济收入,也为当地提供了就业机会。同时,莲菜种植还改善了黄河岸边的生态环境,成为一道亮丽的风景线。

徐先生说,随着市场需求的不断



▲喜悦 记者 张国平 摄

断增加,莲菜种植产业前景广阔。他们将不断提高莲菜的品质和产量,为人们带来更多的美味和健康。

记者 景斌